CONTRATO DE COMPRAVENTA DE TRASTERO 

Fecha de publicación: Octubre de 2007.

Comentarios:

1. Compraventa (artículos 1445 – 1537 del Código Civil):

Según el artículo 1445 del Código Civil: Por el contrato de compra y venta uno de los contratantes se obliga a entregar una cosa determinada y el otro a pagar por ella u precio cierto, en dinero o signo que lo represente.

2. Capacidad: 

De acuerdo con el artículo 1457 del Código civil es la general para obligarse (...) salvo las modificaciones contenidas en los artículos siguientes (las prohibiciones personales para comprar contenidas en el artículo 1459).

Según el artículo 1458 marido y mujer pueden venderse bienes recíprocamente.

3. Reunidos:

Deben constar los datos personales de los sujetos que celebran el contrato. Por cada una de las partes figurarán una o más personas, cuya firma será la que conste al final del contrato.

4. Objeto de la compraventa:

Debe tratarse de una cosa determinada (artículo 1445 del Código Civil) –incluso futura-, ya sea específica o genérica, o un derecho; siempre que sean patrimoniales, transmisibles, y de lícito comercio (artículo 1271 del Código Civil).

5. Descripción del trastero: 

Se debe tratar de individualizar el trastero objeto de la compraventa, aportando el máximo de datos a este fin: localización del inmueble, descripción del local (plaza de sótano destinado a plazas de aparcamiento y trasteros, bajos...), localización del trastero, lindes, superficie...

6. Título: 

En este apartado se debe identificar el título del Vendedor sobre el trastero, de quién lo adquirió.

7. Inscripción: 

En caso de no inscripción se indicará que carece de título escrito y de inscripción en el Registro de la Propiedad, o que está pendiente de inscripción.

8. Cargas y gravámenes:

Procede indicar si existe alguna carga o gravamen sobre el trastero, o impuesto o contribución impagados; describiéndolos, en su caso.
9. Cláusulas: 

El precio ha de ser cierto (determinable) y pecuniario (en dinero o signo que lo represente –aquellos documentos o títulos que incorporen créditos dirigidos al pago de una suma de dinero-).

Se recomienda que a partir del 1 de enero del 2002, las partes establezcan los precios en euros conforme al tipo de conversión y con el correspondiente redondeo.

Para los contratos en vigor antes del 1 de enero del 2002,  los precios expresados en pesetas no supondrán en ningún caso la resolución del contrato. Estos precios se entienden redenominados a euros por la Ley sobre introducción del euro.

En caso de venta de empresa constructora a particular, ésta puede incluir una cláusula de derecho de paso y utilización, fijar las normas de utilización del local e incluso reservarse el derecho de establecimiento en escritura pública de las normas de utilización del local. Además el promotor puede incluir una estipulación relativa a la aceptación de Estatutos (reglas que determinan el funcionamiento de la comunidad) y una estipulación de reserva de dominio en el caso en que el pago del precio se aplace. De este modo el Vendedor retiene la propiedad de la cosa enajenada hasta que el Comprador le abone enteramente el precio de la misma. 

Según el artículo 1461 del Código Civil el Vendedor se obliga al saneamiento de la cosa objeto de la venta, y así pues responde al Comprador de la posesión legal y pacífica de la cosa vendida y de los vicios o defectos ocultos que tuviere, de acuerdo con el artículo 1474 del Código Civil.

De acuerdo con el artículo 52 de la Ley de Enjuiciamiento Civil (Ley 1/2000, de 7 de enero, de Enjuiciamiento Civil), se establece como tribunal competente para conocer de las acciones reales sobre bienes inmuebles al del lugar “en que esté sita la cosa litigiosa” (el bien inmueble).
COMPRAVENTA DE TRASTERO ENTRE PERSONAS FÍSICAS

En (ciudad), a (día) de (mes) de (año).

REUNIDOS

De una Parte,

Don/Doña (nombre), mayor de edad, (estado civil), (profesión), vecino de (ciudad), con domicilio (calle/avenida/plaza), número (número) y con Documento Nacional de Identidad (número), en adelante el Vendedor.

Y de otra Parte,

Don/Doña (nombre), mayor de edad, (estado civil), (profesión), vecino de (ciudad), con domicilio (calle/avenida/plaza), número (número) y con Documento Nacional de Identidad (número), en adelante el Comprador.

Las Partes, de sus libres y espontáneas voluntades, manifiestan tener y se reconocen, mutua y recíprocamente, la capacidad legal necesaria para otorgar el presente Contrato, a cuyos efectos

MANIFIESTAN

I. Que el Vendedor es dueño del siguiente trastero: 

a) Descripción: Trastero en el local en planta de sótano destinado a plazas de aparcamiento y trasteros del edificio (denominación), situado en (localidad), (calle/avenida/plaza), número (número). Dicho trastero está identificado con el número (número) señalizado debidamente en el local. Linda con (consignar los lindes) y tiene una superficie de (número) metros cuadrados, correspondiéndole una cuota de participación en el total del inmueble del (número) %. Son zonas comunes las rampas y la zona de tránsito y maniobra.

b) Título: El Vendedor adquirió dicho trastero por compra a Don/Doña (nombre), el (día) de (mes) de (año), según consta en la escritura pública autorizada por el Notario de (localidad), D. (nombre), el (día) de (mes) de (año).

c) Inscripción: El Registro de la Propiedad de (localidad), tomo (número), libro (número), folio (número), finca (número).

d) Cargas y gravámenes: Libre de cargas y gravámenes.

e) Edificio principal, elementos comunes y régimen de comunidad: Registro de la Propiedad de (localidad), tomo (número), libro (número), folio (número), finca (número).

II.
Que tienen concertada su compraventa.
III.
Que, en virtud de las consideraciones precedentes, las Partes, de sus libres y espontáneas voluntades, han acordado otorgar el presente Contrato con sujeción a las siguientes 

CLÁUSULAS

1.
Objeto
El Vendedor vende al Comprador, que compra el trastero descrito en el primer exponente de los manifestandos.

2.
Precio

El precio de esta compraventa es de (euros), que será abonado de la forma siguiente:

3. Venta como cuerpo cierto o por precio alzado

El trastero enajenado se vende como cuerpo cierto, con todo lo incluido entre sus linderos, sin consideración a medida. Así pues, Comprador y Vendedor carecen de acción entre sí, por aumento o disminución de la cabida expresada en este contrato, según el artículo 1471 del Código Civil.

4.
Normas de utilización del local

a) Una zona del local se destinará a tránsito de personas y maniobra de vehículos.

b) El resto del local se destinará a aparcamiento de vehículos y trasteros, siendo el del Comprador el identificado con el número (número).

c) No se podrán realizar alteraciones u obras de clase alguna que afecten a la finalidad del trastero.

d) No se almacenarán productos peligrosos, mercancías o animales.

e) Todo copropietario contribuirá a los gastos derivados de la conservación del local de manera proporcional a su participación.

5.
Establecimiento en escritura pública de las normas de utilización del local

El Vendedor se reserva el derecho de establecer en escritura pública las normas concretas de utilización de este local.

6.
Derecho de paso y utilización

El Vendedor se reserva para sí o para los futuros Compradores el derecho de paso y utilización de los accesos al garaje, para la reparación de elementos del conjunto de locales del edificio.

7.
Estatutos

El Comprador conoce y acepta los Estatutos que figuran en anexo firmados y rubricados por el Vendedor y el Comprador.

8.
Reserva de dominio

La escritura pública de la presente compraventa se otorgará cuando lo requiera cualquiera de las partes, una vez satisfecho el pago total del precio, reservándose el Vendedor el dominio del trastero hasta dicho momento.

9.
Evicción y saneamiento

El Vendedor se obliga a la evicción y saneamiento de la cosa vendida conforme a Derecho.

10.
Ley aplicable y jurisdicción competente

El presente contrato se regirá e interpretará de acuerdo con las Leyes de (país) y se someterá a la jurisdicción de los Tribunales de (país).

11.
Notificaciones

Todas las notificaciones, requerimiento, peticiones y otras comunicaciones que hayan de efectuarse por las Partes en relación con el presente Contrato, deberán realizarse por escrito y se entenderá que han sido debidamente realizadas cuando hayan sido entregadas en mano o bien remitidas por correo certificado al domicilio de la otra Parte que conste en el encabezamiento del presente Contrato, o bien a cualquier otro domicilio que a estos efectos cada Parte pueda indicar a la otra.

12.
Gastos e impuestos

Todos los gastos de elevación a público y, en su caso, impuestos indirectos derivados del otorgamiento del presente Contrato serán soportados por las Partes según Ley.

Las Partes manifiestan su conformidad con el presente Contrato, que otorgan y firman en dos ejemplares igualmente originales, en el lugar y fecha arroba indicados.

Don/Doña (nombre)





Don/Doña (nombre)

